

禁止车厢内饮食 禁止携带宠物

我市轨道交通运营管理条例3月1日起实施

本报讯(记者张燕 王岚 通讯员储鹏飞)坐地铁不能携带宠物、充气气球,擅自在轨道交通上张贴涂写的要罚款,轨道交通全天运营时间不少于15个小时……记者昨日从市客管局获悉,《宁波市轨道交通运营管理条例》(以下简称《条例》)通过市人大常委会批准,将于今年3月1日实施,这是我省首个轨道交通运营管理条例。

自2014年5月30日宁波轨道交通1号线一期开通试运营以来,我市已相继开通1号线全线和2号线一期,总运营里程达74.5公里,初步形成了轨道交通“十”字骨架,到2020年,轨道线网运营总里程将达到157.3公里。目前,轨道交通已成为我市公共交通的重要组成部分,成为市民出行的重要方式。

《条例》共七章50条,包括总则、运营组织管理、运营服务管理、运营安全管理、运营应急管理、法律责任和附则。在运营组织管理方面,《条例》对轨道交通运营设定了一些人性化服务的措施,强化了轨道交通接驳换乘等基础设施和公共服务设施的建设。如规定市和区县(市)人民政府有关部门应当根据轨道交通工程建设进度,保障轨道交通与公共汽车、公共自行车等换乘所需的基础设施建设,以及公共停车场、公共厕所等公共服务设施建设。《条例》同时明确了试运营的时间界限,不得少于一年且不得超过三年;确需延长的,应当经市人民政府批准。试运营期满,竣工验收合格,方可交付正式运营。明确了轨道交通全天运营时间不少于15个小时。

在运营服务管理方面,《条例》提出优化服务,使用轨道交通安全监控设备时应当保护乘客隐私,需提供遗失物招领信息服务,及时发布乘客遗失物招领信息。同时明确规定禁止从事影响轨道交通运营秩序、公共场所容貌和公共环境卫生的行为,包括擅自在轨道交通设施设备上张贴、涂写、刻画等;擅自在车站或者车厢内设置广告、兜售、派发物品、报纸、广告、宣传品等,由运营单位责令改正,拒不改正的,对单位处200元至1000元罚款,对个人处20元至200元罚款。禁止在车站或者车厢内吸烟,随地吐痰、便溺、吐口香糖、乱扔废弃物,在车厢内饮食等,但婴儿饮食除外;禁止在车站或者车厢内乞讨、躺卧、收捡废旧物品等;禁止在车站或者车厢内使用

滑板、溜冰鞋等;禁止携带充气气球、自行车、尖锐物品等有安全隐患或者影响应急逃生的物品进站、乘车,但已折叠且符合行李规范的折叠自行车除外;禁止携带活禽和猫、狗等宠物以及其他可能妨碍轨道交通运营的动物进站、乘车,但盲人乘车时携带的导盲犬及执行任务的军警犬除外;禁止携带有严重异味的物品进站、乘车等。

在车票方面,《条例》规定乘客有冒用他人乘车证件,使用伪造、变造证件乘车和其他逃票行为的,相关信息可以纳入个人信用信息系统。如果轨道交通因设施设备故障不能正常运行15分钟以上的,运营单位应当免收票款或者向乘客退还票款。乘客可以要求运营单位出具延误证明。

一边是公证书 一边是调解书

老人的房产 究竟该由谁来继承?

说说身边事
给您提个醒

本报记者 龚哲明
通讯员 陈焯

老人生前立有遗嘱,其名下的两间平房由小儿子继承,而大儿子手中十多年前的民事调解书则表明,老人原先居住的一间老屋该归大儿子。一边是公证书,一边是调解书,都具有法律效力,双方也都有理有据,那么这房产到底该怎么分?

最近,宋某来到慈溪市公证处申办遗嘱继承公证,这份遗嘱是宋某的婆婆徐某的。徐某在公证的遗嘱中提到,过世后,自己名下的房产由小儿子继承。“老人是2007年立下的公证,2008年去世后,她的小儿子并没有立刻办理继承公证,而在2009年,她的小儿子也去世了。现在是由老人小儿子的妻子,也就是宋某向我们公证处申请办理遗嘱继承公证。”

按照惯例,公证人员要对每一份遗嘱进行核实:是否有立过其他遗嘱,其法定继承人中是否有缺乏劳动力的人、没有生活来源的人。经过调查了解,徐奶奶共有7个子女,其中她的大儿子对此次遗嘱处分提出了异议,并拿出了一份十多年前的民事调解书。民事调解书中写道,若是徐奶奶新建房屋,那么原先所居住的老屋则应该归还大儿子。然而徐奶奶原先居住的老屋在2006年就已拆除,并在另外一处新造了两间平房,也就是老人2007年所

立遗嘱中提到的由小儿子继承的房子。老人的大儿子告诉公证员,按照当时建房政策要求,要建造新房子就必须拆掉老房子,所以他觉得虽然老房子不在了,但是新房子是因为老房子拆除才可建造,故新建的两间房子中应该有一个的一份。

遗嘱,是徐某心中的意愿;调解书,是法院判定的调解结果,双方所持有的都具有法律效力,出现纠纷,公证自然无法继续。停止公证手续后,公证员多次和双方沟通,希望能通过兄弟亲情化解矛盾。“通过协商解决,既有利于问题的解决,不破坏亲情,又可以节省人力财力。若是双方要通过诉讼解决,一来时间长,二来也给后续手续的办理增加了难度。”最终,经过多次沟通协商,徐某的大儿子表示同意宋某通过其他方式补偿自己的损失,并撤销了对徐某遗嘱的异议。

这样的事情并不是特例,尤其在农村,不少家庭会通过“家庭分书”进行家庭财产的分割,然而不少老人还会再次立遗嘱,对他名下的财产进行再次处分,所以遗嘱对“分书”这样的冲突也时有发生。

公证员提醒,家事不同于商事,一些协议、“分书”同样具有效力。对于家庭成员来说,一旦确定“分书”,就应该按照其约定的程序进行办理,未经协商不可以随意进行变更,而对于家中老人来说,不仅要慎重对待“分家析产”,更要知道一旦分家析产,相关财产就不能再次进行处理。若对相关财产进行多次处分,就会引发纠纷。“归根到底,对于家事来说,诚是最为重要的。”

春光明媚换春装



昨天,甬城阳光灿烂,气温持续上升,白天最高气温17℃左右,暖意融融。图为游客在月湖景区赏花、观景,享受春天。

(周建平 摄)



昨天,甬城风和日丽。许多市民甩掉了棉衣,换上了春装。

(刘波 摄)

近期气温波动大

周五起冷空气来袭

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)阳光灿烂、风和日丽,连续的晴好天气,让大家感受到了早春的气息。不过周五起冷空气来袭,

过程降温幅度有5℃至8℃。

晴好终有时,“多变”才是天空本色。根据市气象台预报,近期我市受冷空气影响,周五夜里到周六早晨有降水过程,周六最高温度下

降到12℃左右,周日则快速升温。气象部门提醒,近期昼夜温差较大,冷暖切换频繁,请大家适时增减衣服谨防感冒。

降到12℃左右,周日则快速升温。

气象部门提醒,近期昼夜温差较大,冷暖切换频繁,请大家适时增减衣服谨防感冒。

节后10场招聘会,1.43个岗位等一个人

机械制造、销售客服成热门岗位

本报讯(记者周琼 通讯员任社 高莺)来自宁波人才市场的数据显示,企业节后人才需求非常旺盛,从人才供求比率看,节后10场招聘会求人倍率(有效需求人数/有效求职人数)是1.43:1,去年同期是0.92:1,职位供过于求。

记者了解到,2月3日-12日,中国宁波人才市场共举办了10场招聘会,3083家企业进场

招聘,提供岗位16718个,需求人才64356名,其间共有45130人次进场应聘洽谈。在节后的人力资源市场上,出现了1.43个岗位等一个求职者的情况。记者注意到,在最近的几场大型招聘会中,参会企业涉及行业主要为贸易进出口、汽车摩托车、金融、电子微电子等。热门岗位有机械/制造/汽车、销售/客户服务/商务、贸易/采购/物

流、IT/互联网/通信/电子/电商淘宝、生产/加工/消费品。机械制造类岗位需求较大。不过,入场求职的人员中,很多扎堆在行政管理、办公室文员等岗位。

市人才服务中心的负责人告诉记者,为了解决企业的招聘难题,他们将增加招聘会举办场次和密度,同时,将通过宁波人才网微网站等,以手机终端为载体,帮助企业快速

发布职位、预订展位,帮助求职者随时搜职位、投简历,提高企业人才供需对接效果。下一阶段,我市还将根据行业和市场的需求,组织赴杭州、香港、长沙、武汉等地举办或参加招聘活动。记者了解到,针对部分行业的招聘需求,针对留学人才、汽车人才、模具人才等进行精细化精准化的专场招聘会,也将帮助企业 and 求职者取得更有效的对接。

“迷你招聘会”开到家门口

本报讯(记者厉晓杭 通讯员柴晓晓 王绍其)昨天,北仑戚家山爵斗新村居民刘又江特意化了个淡妆,已经当了3年全职妈妈的她,要去社区文化广场参加一场招聘会。“这是我生完孩子后第一次找工作,想找离家近一点的,没想到招聘会就开在家门口,实在是太方便了!”

昨天,戚家山街道爵斗社区在社区文化广场举行新年首场招聘会。20多家用人单位带来100

多个工作岗位,吸引了近200名失业人员和外来务工人员进场求职。

“我想应聘仓库保管员岗位。我以前在一家企业做仓库统计,如今家里有两个小孩,想找一份离家近些的工作。”刘又江把招聘岗位信息仔细看了一遍,然后直奔目标,很快用人单位就有了回应。

招聘会进行了半小时,前来应聘的居民越来越多。“今天我们提

供10多个岗位,主要是一线的普工、操作工和业务员,比较符合现场求职者的需求。刚才我已经安排几个人去工厂实地参观了。”永得利公司人力资源部工作人员王峰林表示,对于一线工人招聘,这种贴近企业所在地的小型招聘会更适合、更有效。

“在家门口找份工作,关键是要有固定的休息时间。”来自河南的杨先生有电工证,去年在宁波高新区一家企业工作,这次想要找一

份稳定且福利待遇好的工作。他的话很有代表性:“与过去相比,现在的待遇已经提高很多了,我也很满意,但总想再看看,找个离家近、加班时间少的工作,能够多花时间照顾老人和孩子。”

白鹤: 家门口有了康复中心

深化走转改
新春走基层

本报讯(记者王博 通讯员王金萍 王宝娥)很多人不知道,在鄞州区白鹤街道王隘社区的一个小巷子里,有个名叫“静馨园”的康复中心,这也是我市主城区内唯一一所为心智障碍者提供无偿服务的康复中心。

昨天一早,康复中心一开门,就有好几名残疾人来训练了。而在此前,他们都要去位于镇海区的康宁医院训练,不但人满为患,要排长队,而且路途遥远,费时费力。

静馨园康复中心占地面积210平方米,是一所集精神慰藉、心理疏导、文化娱乐、康复医疗、教育培训、日间照料等为一体的康复机构,主要为心智障碍者提供个性化和连续性的康复、托养、生活护理、辅助性就业等服务。

记者在现场看到,该中心为一幢两层小楼,设有治疗室、情景模拟室、心理咨询室等6个房间,每个房间布置得独具匠心,能更好地提供“一对一”诊疗服

务,保护病人隐私。

说起开设康复中心,白鹤街道残联工作人员应培培连连感叹。当时他们去走访残疾人家庭,碰上了一位吐糟的年轻妈妈。她的孩子被确诊为先天性智力障碍,除了药物治疗,还要长期做大量康复训练。而让这位妈妈揪心的是除了治疗的费用,还有往返的路途和排队长度。

为何不在社区里为残疾人办一个康复中心呢?说干就干,工作人员多次对接市里和区里有关部门,征求居民意见,找场地、装修修室,几个月后,辖区的残疾人有了“家门口”的康复中心。

目前,该中心配备了6名专职人员,每周七天提供科学干预治疗;还聘请专业医师组建了一支心智康复服务队,为每位心智障碍者设计个性化治疗方案。虽然还在试运营期间,但已有10名中轻度智力、精神残疾人士在此接受康复训练了。

关于康复中心未来的发展,工作人员还有个暖心的计划:帮残疾人找工作。他们正在积极联系企业,通过承揽残疾人力所能及的来料加工业务,为残疾人提供家门口的就业,在获取一定经济报酬的同时,也帮他们实现自我价值。